

# УДАРНИК КУЗБАССА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания восемнадцатый

№ 34 (4458) | Воскресенье, 15 февраля 1948 года. | Цена 20 коп.

## ВВЕСТИ В ДЕЙСТВИЕ ГРАФИКИ ЦИКЛИЧНОСТИ

В угольной промышленности главной контрольной технической нормой при добыче угля считается цикл. XVIII съезд ВКП(б) предложил "организовать добычу угля на основе внедрения во всех угольных районах страны графика цикличной работы — основы стахановской производительности труда шахтеров". Это мероприятие широко проводилось у нас на руднике до Отечественной войны. Организация добычи угля по графикам цикличности принесла огромную пользу. Равномерным потоком шел уголь из очистных забоев, главным образом, из лав. Кстати сказать, эта система еще и на сегодня сохранила свое ведущее место в разработке угольных пластов. Цикличность дисциплинировала людей, способствовала воспитанию шахтеров в духе четкого исполнения своих обязанностей, определенных технологическим режимом, привила культурные методы в работе.

Цикличность — хорошее дело, но оно сейчас позабыто многими руководителями шахт и трестов. В настоящее время цикличность применяется в редких случаях, обычно в тех бригадах, которые сохранились с 1940 года. В новых бригадах нет графиков цикличности. Новые рабочие даже не имеют представления о том, что такое график, как организуется работа по нему, какие существуют нормативы цикличности и в каких размерах выплачивается премия за перевыполнение этих нормативов. Вот уже на протяжении двух лет пишутся приказы в трестах и на шахтах о необходимости внедрения графиков цикличной работы, а на деле эти приказы не выполняются. Вся причина в том, что главные инженеры шахт и трестов, отдельно нормирования повседневно не занимаются черновой работой, не организуют цикличность, не составляют графиков и не доводят их до участков. А между тем эти графики

Пора по настояющему взяться за внедрение графиков цикличной работы, а на деле эти приказы не выполняются. Вся причина в том, что главные инженеры шахт и трестов, отдельно нормирования повседневно не занимаются черновой работой, не организуют цикличность, не составляют графиков и не доводят их до участков. А между тем эти графики

### РАБОТАЮТ ЗА ДВОИХ КАЖДЫЙ

Имена забойщиков тт. Васюк и Горбунова известны горнякам шахты имени Ворошилова, как передовиков в борьбе за подъем угледобычи, как лучших стахановцев. Они поставили перед собой цель выполнить пятилетние нормы в три года. В январе тт. Васюк и Горбуновы дали по полторы нормы выработки. Но особен-

тельно трудятся лавщики в феврале. Каждый из них работает за двух забойщиков.

10 февраля, спускаясь в шахту, тт. Васюк и Горбунов обещали выполнить норму на 250 процентов. Свое слово они, как всегда, сдержали. За смену лавщики дали 140 тонн угля, при задании 54 тонны.

## ВЫПОЛНИМ ПЯТИЛЕТКУ В ЧЕТЫРЕ ГОДА

### Как работает ваша шахта?

Сводка о ходе выполнения государственного плана угледобычи за 13 дней февраля (в процентах).

1. Им. Ворошилова	108
(Быстров, Свириденко, Комаров)	
2. Им. Калинина	108
(Краснов, Попов, Сергеенко)	
3. Южная	107
(Евдокимов, Богомазов, Гаврилов)	
4. Шахта 3-3-бис	105
(Стахеев, Калежкин, Беляев)	
5. Черная гора	103
(Дмитриев, Щербатых, Путинов)	
6. Зиминка	101
(Чеботарев, Горбачев)	
7. Маганак	100
(Александров, Сарников, Стодин)	
8. Красный угленоп	100
(Потужный, Арсененко, Есенков)	
9. Консовая им. Сталина	96
(Кучин, Ганкевич, Ковылов)	
10. Им. Кагановича	95
(Жарков, Ружан, Калежкин)	
11. Манеиха	82
(Краснослободцев, Ермишев, Рыжов)	
12. Им. Молотова	80
(Тарасов, Трофимов, Боблев)	
13. Восточная	80
(Белов, Конышев, Мутылин)	
Трест "Прокопьевскоголь"	101
(Управляющий т. Маркелов)	
Трест "Сталинуголь"	96
(Управляющий т. Кокорин)	

Две шахты, расположенные по соседству, имени Ворошилова и имени Калинина, занимают переменные места. Вчера калининцы были на первом месте, сегодня ворошиловцы. Горняки двух шахт дружно, по-большевистски соревнуются за первенство на руднике.

Позавчера, 13 февраля, девять шахт перевыполнили суточное задание: 3-3-бис, Черная гора, Маганак, Красный угленоп, имени Ворошилова, имени Калинина, имени Кагановича, Зиминка, Южная.

Шахта Манеиха выполнила суточный план только на 63 процента, шахта имени Молотова — на 73 процента. Эти две шахты тянут назад весь рудник. Они с каждым днем снижают темпы угледобычи.

Особенно хорошо потрудилась смена горного

## ДОСКА ПОЧЕТА

По представлению горкома союза угольщиков, управляющих угольными трестами, районов ВКП(б) и райисполкомов на Городскую Доску Почета заносятся лучшие шахтеры рудника, лучшие рабочие и командиры заводов и других предприятий города, завоевавшие первенство в социалистическом соревновании.

55. Ильченко Василий Сидорович — забойщик шахты имени Сталина, выполнивший месячную норму на 349 процентов.

56. Беспалов Федор Иванович — забойщик шахты имени Сталина, выполнивший месячную норму на 221 процент.

57. Донцов Григорий Иванович — машинист электровоза шахты имени Сталина, выполнивший месячную норму на 226 процентов.

58. Хамло Александр Иванович — машинист электровоза, выполнивший месячную норму на 209 процентов.

## ПЕРЕВЫПОЛНИЛИ МЕСЯЧНОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

В нашей бригаде развернулось социалистическое соревнование за выдачу сверхплановой добчи и досрочное завершение пятилетки.

С первых дней февраля мы решили выполнить план по бригаде не ниже чем на 130 процентов. От намеченного щитовики не отступили. Ежедневно бригада дает угля в полтора раза больше плана.

Производительность забоя мы довели до 80 вагонов в смену, при норме 46 вагонов. Забойщики тт. Мурсалимов и Сагитов

имеют показатели не ниже 250 процентов.

Замечательно относятся к исполнению своих обязанностей запальщики тт. Юдинцев и Тур. Дружная работа всех рабочих бригад и явилась основой перевыполнения плана по бригаде.

За 10 дней мы выдали 677 тонн сверхплановой добчи, при обязательстве на месяц 500 тонн.

Х. РАХМАТУЛИН.  
Бригадир-щитовик 1го участка шахты Черная гора.

## ПОЛТОРА ПЛАНА В СУТКИ

Новой производственной победой ознаменовал подготовку к дню Советской Армии 14 участок шахты имени Ворошилова, которым руководит т. Репенко.

Он в полтора раза перевыполнил суточный план добчи угля. За один день выдано 200 тонн угля дополнительной добчи.

Особенно хорошо потрудилась смена горного мастера т. Маланикова. Она выдала 224 тонны уг-

ля, вместо 117 по плану. Забойщики тт. Кузнецов, Аглеулин и Бекер работали за двоих каждый.

На 170 процентов выполнили производственное задание щитовики тт. Селиванов, Шумский и Китляйн.

С начала месяца на сверхплановом счету 14 участка 700 тонн дополнительной добчи. К дню Советской Армии коллектив увеличит этот счет вдвое.

## ДЛЯ НИХ ТРЕБУЮТСЯ ОСОБЫЕ НАПОМИНАНИЯ

В постановлении бюро горкома ВКП(б) от 13 января с. г.

"О развертывании социалистического соревнования и усиливании партийно-политической работы на шахтах города в связи с письмом шахтеров комбината «Кузбассуголь» товарищу Сталину" даны подробные указания о том, кто и чем должен заниматься по вопросу организации трудаящихся на выполнение пятилетки в четырех года. Большая и почетная роль отводится профсоюзным организациям города. Они должны регулярно подводить итоги социалистического соревнования шахтеров, широко оглашать его результаты в печати, по радио, на общих собраниях рабочих и т. д. Между тем, эта работа не проводится ни горкомом союза угольщиков, ни шахткомом.

Горком угольщиков и его руководители тт. Перцев и Толкачев собрали и подвели итоги социалистического соревнования по профессиям за январь с

опозданием, и то при особых не вручены переходящие красные знамена лучшим горняцким коллективам города, но даже не рассмотрены итоги соревнования.

Хуже того, в горкоме угольщиков и по сей день нет данных о результатах соревнования за январь. Горком угольщиков не знает, кому присуждать переходящие красные знамена.

Итак, по вине профсоюзных руководителей, не умеющих работать оперативно, город еще не знает, кто занял первые места в соревновании за прошлый месяц.

Но это только один шаг к неповоротливости профсоюзных работников. В том же решении горкома партии говорится, что шахткомы должны ежедекадно рассматривать итоги соревнования бригад, смен и участков. Это мероприятие также не проводится в жизнь. Почему? Потому что горком союза угольщиков плохо занимается организацией социалистического соревнования.

## УЛУЧШИТЬ РАБОТУ БИБЛИОТЕК

Наша страна — страна сплошной грамотности. Партия и советская власть принимают все меры к тому, чтобы систематически развивать культуру, повышать знания трудящихся. На это важнейшее государственное мероприятие отпускаются огромные средства, с каждым годом расширяется сеть школ, научных учреждений, библиотек, клубов и других культурных учреждений.

Книга вошла в быт советского человека. Она стала его необходимой потребностью. Она помогает ему жить и работать. К сожалению, в нашем городе библиотеки являются запущенным участком работы. Не каждый может пользоваться книгой в результате недооценки библиотечного дела и плохого пополнения книжного фонда.

Культурно-просветительный отдел горисполкома и райкомы партии должны навести большевистский порядок в библиотеках, сделать их общедоступными для тех, кто любит книгу.

### БИБЛИОТЕКУ ЛИКВИДИРОВАЛИ

В начале прошлого года у нас на поселке Ясная Поляна открылся клуб. Там же была организована библиотека. Книг в ней насчитывалось немного, но все таки можно было выбирать кое-что для чтения. Ее ежедневно посещали сотни трудящихся. Здесь был читальный зал, в котором всегда можно было получить свежую газету или журнал. Библиотека и читальный зал работали нормально и удовлетворяли запросы трудящихся.

Однако, вскоре все изменилось. Помещение клуба отдали под общежитие, и, таким образом, управление

шахты Коксовой и шахтком ликвидировали и клуб и библиотеку с читальным залом в один день. Весь книжный фонд сейчас находится в кладовой шахткома, свален в кучу на съедение крысам. Часть книг уже пришла в полную негодность, часть бесследно исчезла.

Спрашивается, на каком основании председатель шахткома Ковылов лишил трудящихся права пользоваться библиотекой? Почему он варварски обращается с ценным книжным фондом?

**В. СТАСЕЛЬСКИЙ.**  
Рабочий шахты имени Сталина.

### В ЭТОМ ЕСТЬ КРАЙНЯЯ НЕОБХОДИМОСТЬ

Много лет существует в Прокопьевске городская библиотека. Она призвана обслуживать всех трудящихся города. Но знают о ее существовании очень немногие. Ютится она в одном здании с детской библиотекой имени Пушкина, занимает очень маленькую угловую комнату, в которой помещается скучный книжный фонд. Всего насчитывается не более 10 тысяч книг.

Пополняется библиотека очень плохо. Новые книги поступают редко — от случая к случаю. Да и как может библиотека пополнять свой книжный фонд, если она не имеет на это средств? Это обстоятельство заставило библиотеку ограничить число читателей и каждый день отказывать в получении книг многим трудящимся.

**В. ИЛЬИН.**

### ГДЕ ВЗЯТЬ КНИГУ?

В прошлые годы рабочие отдаленных от города предприятий, шахт пользовались книгами из передвижных библиотек центральной библиотеки горкома союза угольщиков. Работа эта была организована неплохо. Трудящиеся были довольны, что проявлялась забота о повышении их культурного уровня.

К сожалению, этой заботы сейчас нет. В прошлом году передвижки не имели постоянного места пребыва-

ния и на отдаленных поселках бывали очень редко. Книжный фонд этих передвижек пришел в совершенную негодность. Старые книги истрепались до неузнаваемости. Они не имеют ни начала, ни конца. Новыми книгами передвижки не пополняются. Кстати сказать, сейчас нет надобности их пополнять, так как передвижки не функционируют больше полгода.

В отсутствии передвижных библиотек нужно об-

### ОТСТАЕМ ОТ ЖИЗНИ

У нас на Тыргане до войны была хорошая библиотека с читальным залом. Она вполне удовлетворяла потребности населения.

Попробуйте сейчас найти на Тыргане нужную литературу. Мы, жители этого отдаленного района, теперь лишены всякой возможности прочитать книгу. Правда, в клубе лампового завода есть библиотека, но она до того мала, что с трудом может обеспечивать книгами рабочих своего завода.

Поехать в городскую библиотеку не всегда можно, да и вообще добраться до города трудно. Причем, результат поездки едва ли окажется положительным, так как получить книгу в библиотеках невозможно. Запись в них не производится. Не так давно мы обратились в библиотеку горкома союза угольщиков. И здесь нам откали в получении книг.

Советская литература обогатилась новыми замечательными произведениями наших писателей. Всеобщее признание получили книги: "Молодая гвардия", "Люди с чистой совестью", "Дни и ночи" и другие. Наш советский народ читает эти произведения с большим интересом. Ведь книги учат нас шагать в ногу с жизнью, борясь за счастливое будущее. Однако, в нашем городе многие трудящиеся лишены возможности прочитать все советские новинки. Взять их негде.

**Н. БЕСПАЛОВ.  
П. БРАГИН.**

### ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

#### ПРЕДСТОЯЩИЕ КОНЦЕРТЫ

С 17 февраля в нашем городе состоятся концерты крупнейшего в СССР железнодорожного ансамбля под управлением лауреата Сталинской премии композитора Дмитрия Покраса. Ансамбль выступит перед трудящимися с новой программой: "Друзья и товарищи".

В конце февраля в Прокопьевск прибывает широко известный государственный концертный коллектив — хор имени Пятницкого под управлением лауреата Сталинской премии композитора Захарова.

#### ОБЩЕСТВЕННЫЙ СМОТР НАЧАЛСЯ

На шахте имени Калинина начался общественный смотр охраны труда и техники безопасности. В смотре принимают участие почти все рабочие шахты. Горняки участков №№ 8, 3 и 11 уже внесли более 30 ценных предложений, направленных на улучшение организации труда и повышение производительности.

#### ШАХМАТНЫЙ ТУРНИР

Закончился третий городской шахматный турнир на первенство нашего города. В турнире принимали участие лучшие шахматисты Прокопьевска. Первое место занял т. Добротворский. Второе место присуждено т. Александрову и третье — т. Борзову.

Лучшие шахматисты тт. Добротворский, Александров и Демич выехали в Кемерово, где примут участие в шахматном турнире на первенство нашей области.

### ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

#### В СТОЛОВОЙ № 30 НЕТ ПОРЯДКА

Столовую № 30 ОРСа шахты имени Сталина мне приходится посещать каждый день. Я бы с удовольствием отказался от нее, но так как живу на Ясной Поляне, то вынужден питаться именно здесь.

Каждое посещение столовой связано с целым рядом неприятностей. Во-первых, как правило, на обед затрачивается не менее полутора часов. Посетителей обслуживают очень медленно. Официантки не стараются быстро и культурно обслужить клиентов и этим заслужить их благодарность. Второй причиной является то, что в столовой недостает посуды. Тарелок едва хватает на 20—30 посетителей, а остальные вынуждены сидеть и ожидать своей очереди. Стаканов совсем нет.

#### А МОНТЕРА ВСЕ НЕ ПОСЫЛАЮТ

С мая прошлого года у меня на квартире не работает радио. За это время я столько раз заявлял в радиоузел, что теперь и запомнить не могу. Почти каждую неделю приходил в кассу радиоузла и просил отремонтировать точку. Неоднократно обращался и к начальнику. Иной раз дело доходило

#### ДИЭТИЧЕСКОЕ ПИТАНИЕ ДЛЯ ШАХТЕРОВ

В столовой № 7 ОРСа шахты Коксовой имени Сталина организовано специальное диетическое питание для шахтеров, страдающих желудочно-кишечными заболеваниями. Высококалорийная пища приготовляется под наблюдением врача.

70 процентов расхода на диетпитание идет за счет соцстраха. На диетическое питание ежемесячно будет расходоваться более 75 тысяч рублей.

#### НОВЫЕ МАГАЗИНЫ

Увеличивается торговая сеть города. Почти каждую неделю открываются новые магазины. Недавно начал работать вновь выстроенный магазин ОРСа треста «Прокопьевскуголь» в районе механического завода. Магазин имеет отделы продовольственный, промтоварный, скобяных товаров и парфюмерии.

Новый магазин открыт ОРСом треста «Востокжилстрой». Здесь имеются отделы готового платья обуви, манифактурный, галантерейный, трикотажный, парфюмерии и продуктовый. Магазин помещается в новом доме по улице Рудничной.

#### ОТПУСК ГОТОВЫХ БЛЮД НА ДОМ

Общепит Прокопгорга начал производить отпуск горячих и холодных блюд и полуфабрикатов на дом. Население может пользоваться этими услугами в чайных №№ 1, 2, 7, 9 и 11. При отпуске готовых блюд и полуфабрикатов производится пятипроцентная скидка с прошлой ценой.

### ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

#### В СТОЛОВОЙ № 30 НЕТ ПОРЯДКА

Столовая имеет два больших зала, но обслуживаются почему-то в одном. В обеденное время здесь скапливается так много народа, что у столов образуются большие очереди. Второй зал почти всегда пустой.

Плохо, очень плохо обслуживают и приготовляют пищу в столовой № 30. Несмотря на то, что уже два месяца, как отменена карточная система, в этой столовой не видно перестройки в работе. Все идет по старому, как было. Заведующий Воронович, вместо организации культурного обслуживания шахтеров и строителей, выискивает различные причины для оправдания своей бездеятельности.

**Г. КОЛОМИЕЦ.**  
Учащийся школы ФЗО № 131.

#### А МОНТЕРА ВСЕ НЕ ПОСЫЛАЮТ

С мая прошлого года у меня на квартире не работает радио. За это время я столько раз заявлял в радиоузел, что теперь и запомнить не могу. Почти каждую неделю приходил в кассу радиоузла и просил отремонтировать точку. Неоднократно обращался и к начальнику.

Будут ли работники радиоузла по-настоящему обслуживать население, а не обещать без дела?

**Д. МИХАЙЛОВ.**  
Улица Моховая № 7.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## В АВАНГАРДЕ БОРЬБЫ ЗА УГОЛЬ

Первенство в социалистическом соревновании на втором районе шахты имени Сталина занимает коллектив 13 участка. В авангарде борьбы за выполнение плана здесь стоит партийная группа. Руководит ею член ВКП(б) тов. Черников.

Исключительно большое внимание партийная группа уделяет политico-масовой и агитационной работе среди горняков. Агитаторы тт. Плаксин, Казаков и Бородин ежедневно проводят с шахтерами беседы, читают газеты, рассказывают им о событиях в нашей стране и за рубежом.

Агитаторы освещают ход соревнования смен, бригад и рассказывают о лучших людях и методах их работы. Здесь же они подвергают резкой критике отстающих. Это помогает партийце воспитывать у шахтеров чувство ответственности за выполнение плана угледобычи.

Большая работа проведена партийной группой и начальником участка тов. Сергеевым по воспитанию молодых горняцких кадров.

Не так давно на 13 участке была послана группа выпускников школы ФЗО. Их прикрепили к старым опытным забойщикам. Сейчас каждый из них выполняет норму на 120—150 процентов. А молодой забойщик Юрий Кузьмин, работающий на пару с бригадиром щитовиков тов. Токаревым, систематически дает по две—две с половиной нормы.

Коммунисты 13 участка показывают образцы высокопроизводительного труда, свое умение организовать коллектив и вести его

на перевыполнение плана и обязательств.

Смена горного мастера коммуниста т. Бородкина в январе дала 1.600 тонн сверхпланового угля. Еще лучших показателей добилась смена коммуниста тов. Казакова, выдавшая сверх плана 1.800 тонн угля. Не ослабляя темпов, работают они и в феврале.

По стахановски трудится коммунист-откатчица тов. Березина.

Сейчас, когда по всей стране развернулось социалистическое соревнование за выполнение послевоенной пятилетки в четыре года, на участке нет ни одного рабочего, не взявшего на себя конкретного обязательства. Развернуто соревнование смен и бригад. Партийная группа участка ведет ежедневный контроль за выполнением социалистических обязательств.

На партийных собраниях группы регулярно, два раза в месяц, заслушиваются доклады начальника участка, отчеты коммунистов о том, как они выполняют обязательства.

Особое внимание партийная группа уделяет подготовке рабочего места, созданию очистного фронта. Это обеспечивает ритмичность в работе всего участка. В январе коллектив участка перевыполнил месячное задание на 930 тонн угля. Еще с большим напряжением работает он в феврале. За 12 дней им выдано более 800 тонн угля дополнительной добычи.

Сейчас вся практическая деятельность коммунистов 13 участка подчинена мобилизации коллектива на выполнение пятилетки в четыре года.

Я. АТУЧИН.

## СТАЛИ СТАХАНОВЦАМИ

Всего несколько дней тому назад учащиеся школы ФЗО № 94 окончили учебу и пришли работать на шахту Южную. Теперь в забое они полные хозяева, самостоятельно добывают уголь. Былый процесс в работе дела т обдуманно, не ожидают, что им кто-то подскажет.

Время учебы не прошло даром. Ребята хорошо овладели специальностью забойщика и

теперь не уступают в труде опытным шахтерам. Особенно отличается забойщик т. Калачев. В смену он вырабатывает по 130—135 процентов. На таком же уровне трудится забойщик т. Пашин. Василий Киселев выполняет технические нормы не ниже, как на 116 процентов.

И. ПЕТРОВ.  
Инструктор школы.

## ПО ПОЛТОРЫ НОРМЫ ЕЖЕДНЕВНО

Из месяца в месяц наша бригада перевыполняет государственный план по мелкой нарезке. В феврале мы решили еще настойчивее бороться за окончание пятилетки в четыре года. Между забойщиками организовано соревнование за высокую производительность труда. Хорошо работают тт. Мыслиев, Величко и Демиденко. За смену они дают по шесть—девять погонных метров ухода в печах и параллельных штреках, выполняя задание до 150 процентов.

За десять дней февраля на-

ша бригада прошла 158 погонных метров, вместо плановых 145. Таких результатов может добиться любая бригада при правильной организации и крепкой трудовой дисциплине. У нас для всех забойщиков является правилом ни одной минуты не терять даром.

В начале месяца мы дали слово пройти сверх плана 30 погонных метров.

И. ШИТЬЯГИН.  
Забойщик-нарезник 9 участка шахты имени Кагановича.

## СОРЕВНОВАНИЕ ШАХТЕРОВ ПО ПРОФЕССИЯМ

## Мой опыт крепления лавы

В лаве я работаю два года. За это время хорошо овладел своей профессией. Опыт и знание помогают мне выбирать наилучшие методы в работе. Больше всего я обращаю внимание на крепление лавы, так как это наиболее ответственная и трудоемкая операция. Мощность лавы, в которой я работаю, составляет четыре метра.

Окончив бурение, на которое затрачивается 40 минут, мы с напарником выходим на параллельный штрек заделывать лес для крепления. А в это время в забое производятся взрывные работы.

Для двух кругов мы готовим восемь стоек. Затачиваем один конец. После отдалки я вду в лаву и замеряю ее высоту, для первой стойки даю мерку напарнику, он обрубает стойку нужной длины. Начинает спуск заделанного леса в лаву. Сначала он подает мне стойку заостренным концом вниз, для которой я уже сделал приямок на расстоянии одного метра от стойки рядом стоящего круга. Затем напарник встает на плаху и придерживает огниво. Под него я начинаю подводить стойку, верхний конец которой вырублен по форме лумки, чтобы огниво плотнее прилегало. После этого я подаю кувалду напарнику. И в то время, как он бьет по стойке сверху, я нажимаю на нее снизу, чтобы не было отдачи. На крепление одного круга мы затрачиваем 30 минут.

При нормальных условиях работы с двух кругов мы бьем в лаве 25 вагонов угля, то есть, каждый из нас выполняет свою норму почти в два раза.

А. ФИЛИППОВ.  
Забойщик 5 участка шахты 3-3-бис.

## МОЯ ОБИДА

Во второй половине января я сообщил в редакцию газеты «Ударник Кузбасса» причины снижения производительности труда в лавных забоях на шахте Коксовой имени Сталина. Я писал, что лес в забое доставляется к концу смены. Доставка его производится примитивным способом — вручную.

Заметка появилась в газете. Я ожидал, что ее обсудят на шахте и примут по ней конкретные меры. Ничего подобного не произошло.

Я старый шахтер, много лет проработал в забое и не привык, чтобы на требования рабочих смотрели сквозь пальцы. Обидно становится, когда с твоим мнением не считаются, не прислушиваются к голосу каждого рабочего. Неужели мы, старые шахтеры, не можем сказать ничего полезного для

Выходя из шахты, забойщики собирались на участке. В грязных спецовках, несколько возбужденные, они рассаживались на лавках, закуривали. Молчание длилось недолго. Старший в смене забойщик тов. Касаткин заговорил первым.

— Товарищ начальник участка, в лаве надо быть комплект. С висячего борта сыпется порода. Пора. Лава продвинулась уже на 14 метров.

— За сутки комплект пробьется? — спросил начальник.

— Трех смен, конечно, хватит. Но ведь нам нужно добраться до конца ленты. А на это потребуется также не меньше суток. Надо придумать что-то другое. Мы должны сделать так, чтобы лаву не упустить и уголек дать.

— Ну, что же, давайте подумаем.

Забойщик Касаткин — опытный лавщик. Да и сам начальник участка тов. Пашинев не один год добывает уголь из лавы. Они встречались со всеми неожиданностями и вот сейчас отыскивали наилучший выход из создавшегося положения.

— А, пожалуй, так и сделаем.

Пашинев берет карандаш и листок бумаги.

— Смотри, Касаткин, — карандаш быстро набрасывает схему верхней лавы. — Будем брать ленту не на пять кругов, а только на три. Одновременно будем бить комплект. Погремем 80 тонн угля, но зато можно будет двигать лаву дальше. Обрушение породы будем делать потом.

— Это хорошо. Но ведь лесу

родной шахты? Ведь у нас тоже болят душа за честь своего предприятия.

Условия в работе моей бригады не улучшились. Доставка леса усложняется с каждым днем. Увеличились аварии с механизмами. В результате моя бригада не выполнила январского плана. Сам я выработал в январе только 70 процентов месячной нормы. Мне стыдно смотреть в глаза своим товарищам. Такого позора я не имел еще никогда.

В начале февраля я обязался выполнить две нормы и этим смыть с себя позор. Также была настроена и моя бригада. Однако, положение на участке не изменилось. Я пошел к начальнику шахты т. Кучину, к главному инженеру, везде требовал создать нормальные ус-

## Советуемся с передовыми рабочими

много надо: на три круга для крепления лавы и 20 стоеч для пробивки комплекта в каждую смену. Не успеют лесодоставщики.

— На доставку леса я направлю рабочих дополнительно. Это я беру на себя.

— Что ж, так и сделаем. А я вот с напарником берусь дать 140 тонн угля. В два раза больше плана. Это в одну смену.

Начальник участка тов. Пашинев все серьезные вопросы решает, предварительно обсудив их с рабочими. Это помогает находить лучшие методы организации труда и добиваться успеха.

В феврале наша бригада обязалась дать из лавы 5.500 тонн угля. Это обязательство она может выполнить, напрягая все силы. В марте мы будем бороться за 6.000 тонн угля из лавы.

Я внес предложение рассечь лаву пополам промштреком и работать в два уступа. Таким образом, лава будет не 40 метров по восстанию, а 20 метров. На много облегчается подача крепежного леса. Производительность бригады возрастет на 30 процентов.

Начальник участка пошел на встречу нашему предложению. К 25 февраля промштрек будет пройден. Применение этого метода работы в лаве повысит производительность труда, даст возможность выполнить свои обязательства, завершить пятилетку в три с половиной года.

З. ТАХТЕЕВ.  
Бригадир 12 участка шахты имени Ворошилова.

ловия в работе. Стал советоваться с начальником участка т. Бабешко, как улучшить работу бригады. Но и в этом случае все мои требования и предложения остались гласом вопиющего в пустыне. На участке нынешнему каждый день мешают в работе всякие неполадки. То нет леса, то не дают порожняка, то выходит из строя сверло или другие механизмы.

До каких пор шахтоуправление, руководители района и участка будут равнодушно относиться к требованиям рабочих? Намерены ли они считаться с мнением старых, опытных шахтеров?

М. РАДАЙКИН.  
Бригадир лавщиков 19-го участка шахты имени Сталина.

## Международный обзор

Страх перед экономическим кризисом все более распространяется в Нью-Йорке и в Вашингтоне. Как теперь выясняется, в узких кругах американского правительства уже в течение нескольких месяцев высказывались опасения, что начнется падение биржевых цен. Особое беспокойство вызывали опасения, что наступающие события скажутся на избирательной кампании.

Первые дни февраля, когда Нью-Йоркскую и Чикагскую биржи начало лихорадить, подтвердили эти опасения. Биржевые цены на товары и курсы акций начали резко падать.

Круг товаров, оптовые цены на которые снижаются, все больше расширяется. Падают биржевые цены не только на зерно, но и на мясо, ляд, кофе, хлопок и многие другие товары.

Теперь в США уже никто не берется серьезно утверждать, что падение оптовых цен на товары явилось следствием «временного корректирования» чрезмерно высоких цен на зерно. Наоборот, беспокойство усиливается. Агентство Ассошиэйтед Пресс сообщает, что некоторые операции по продаже хлопка «приобретают панический характер».

Наряду с падением цен сильно понизился курс акций, в том числе важнейших промышленных и железнодорожных компаний — «Юрайт Стейт Стил Корпорейшн», автомобильной компании «Крайслер», фирмы «Дюпон», нефтяного концерна «Стандарт ойл оф Калифорния» и др.

5 февраля курс акций крупных электрических компаний и других компаний, обеспечивающих коммунальное обслуживание, был самым низким, начиная с апреля 1945 года. Курсы облигаций займов также упали вместе с курсами акций.

Весьма показательно, что сброска акций охватывает большое число различных фирм. За одним из последних дней были проданы акции 1.112 различных компаний, причем курсы 936 из них понизились.

Основания послевесеннего «прогрессии», которым живилась американская пропаганда, поплатились. Суть этого «прогрессии» довольно определенно выражена на днях президентом «американской ассоциации банков». Он заявил, что США «выезжают на искусственном прогрессии», а это не может продолжаться долго. «Шансы на это сокращаются», — подчеркнул Додж.

К такому же выводу приходит газета деловых кругов «Оффис коммерс». По ее словам, различные искусственные меры, введенные срочного принятия программы Маршалла теперь уже не могут иметь большого эффекта, так как сейчас ряд отраслей американской промышленности приближается к перепроизводству товаров. Это признают многие американские обозреватели.

В свете нараставшего экономического потрясения яснее выступают и подлинные цели «плана Маршалла», призванного сократить товарные запасы и обеспечить реализацию американской продукции.

«Если бы у правящих кругов Соединенных Штатов Америки внутренние дела не вызывали большого беспокойства, особенно в связи с приближающимся экономическим кризисом, говорил В. М. Молотов, то не было бы такого изобилия экономических проектов экспансии Соединенных Штатов Америки, которые, в свою очередь, опираются на агрессивные военно-политические планы американского империализма».

(В. М. Молотов, доклад на торжественном заседании Московского Совета 6 ноября 1947 года).

Однако, — ясно, что американские империалисты не в состоянии предотвратить ни экономической катастрофы, ни обострения внутренних классовых противоречий.

Резкое падение биржевых цен в США отразилось уже в Англии и на ее имперских рынках. В Лондоне резко упали промышленные акции. Английская «Ньюс Кроникл» писала по этому поводу, что 9 февраля «был один из самых мрачных дней со временем окончания войны...».

Пока еще рано делать какие-либо выводы, но совершилось ясно, что спекулятивное вздувание цен теперь поворачивается против американских монополистических кругов и вскрывает всю неизбежность иллюзий, связанных с планом Маршалла.

\* \* \*

Богатства Востока и особенно нефть, давно привлекают взоры американских монополистов. Вместе с тем события показывают, что Англия уже неспособна попрежнему держать в своих руках ближневосточные страны. Это дало повод американцам предложить ей свою «помощь» и поделить сферы влияния. Появившиеся в иностранной печати сообщения, говорят о предполагающейся разработке англо-американского проекта «эконом-

М. АФОНИН.

### НОТА ЮГОСЛАВИИ ПРАВИТЕЛЬСТВУ США

Белград, 12 февраля. (ТАСС). Правительство США продолжает политику нарушения законных прав югославского правительства на золотом запасе, принадлежащий югославскому государству и депонированный в Соединенных Штатах Америки. В связи с этим югославское правительство обратилось с новой нотой к правительству США. В этой ноте, переданной на днях югославским послом в Вашингтоне Косановичем, указывается на неудовлетворительность ответа государственного секретаря США на югославскую ноту от 2 января 1948 года. Из ответа ясно видно стремление правительства США, вопреки нормам международного права, и дальше требо-

вать от Югославии уплаты из югославского золотого запаса стоимости американского имущества, национализированного в Югославии, а также уплаты других долгов. В югославской ноте подчеркивается, что согласие правительства Югославии рассмотреть все спорные вопросы совершенно не означает отождествления этого согласия с вопросом о блокировании югославского золотого запаса, который должен быть возвращен югославскому Народному банку без каких-либо предварительных условий со стороны правительства США.

Позиция правительства США, говорится в ноте, и условия,

которые Соединенные Штаты диктуют, находятся в полном противоречии с юридическими и моральными принципами, признанными в международных отношениях. Превращение правительства США депозита в залог, который должен обеспечивать немедленную компенсацию американских интересов в Югославии, является беспрецедентным в международном праве.

Правительство Югославии остается на своей точке зрения и продолжает придерживаться точной формулировки своих требований о возвращении блокированного США югославского имущества без каких-либо ограничений или условий.

## НАРУШЕНИЕ ТУРЕЦКИМИ САМОЛЕТАМИ БОЛГАРСКОЙ ГРАНИЦЫ

София, 12 февраля. (ТАСС). Как сообщают болгарское телеграфное агентство, 9 февраля в 11 часов 45 минут при отличной видимости два турецких односторонних самолета системы «Спитфайр», прилетев к турецкой территории, пересекли болгарскую границу в районе пограничного поста, расположенного в семи километрах к западу от деревни Резово, держа направление на восток вдоль границы. Достигнув деревни Резово, самолеты направились к северу вдоль Черноморского побережья. В то время, когда самолеты пролетали над деревней Сименорен, болгарские пограничники предупредили их красными сигналами. Вместо того, чтобы вернуться или приземлиться, самолеты сделали круг над деревней, продолжая полет в северном направлении к мысу Бургас. Самолеты летели на высоте от 150 до 300 метров и достигли города Созопол, углубившись на 65 километров на болгарскую территорию. Снизившись до 150 метров, самолеты начали кружить над городом и его окрестностями. Здесь болгарские пограничники вновь предупредили самолеты красными ракетами. Несмотря на повторное предупреждение, самолеты продолжали свой полет над болгарской территорией, дав тем самым болгарским погранични-

кам основание обстрелять их. В результате обстрела один из самолетов упал в море в 200 метрах от берега возле города Созопол, другой самолет был сбит в пяти километрах к северу от Созополя, вблизи острова Свети-Никола.

Пилот, упавшего в море самолета, утонул. Пилот второго самолета отделался царапинами и контузией. Оба пилота были одеты в форму турецких военно-воздушных сил. Оставшийся в живых пилот — младший лейтенант Талист Юхти Юд, погибший пилот — фельдфебель турецких военно-воздушных сил Кемаль Мендетес, около 25 лет.

Следует отметить, говорится в телеграмме болгарского телеграфного агентства, что турецкие самолеты не впервые нарушают болгарскую границу. Вышеописанный факт превосходит по своей наглости все предыдущие нарушения границы. Принимая во внимание, что самолеты летели при отличной видимости, в ясную погоду, что они проникли в глубь болгарской территории на 65 километров, находясь на высоте 150—300 метров, и учитывая также большую разницу в рельефе болгарских и турецких берегов, исключается всякая возможность того, что они заблудились.

## РЕЗОЛЮЦИЯ ДВАДЦАТИ АНГЛИЙСКИХ ЛЕЙБОРИСТОВ

Лондон, 12 февраля. (ТАСС). 10 февраля 20 лейбористских членов парламента внесли резолюцию, в которой они призывают палату общин отклонить правительственный политический замораживания заработной платы, изложенную в недавно опубликованной Белой книге о «личных доходах, стоимости и ценах». Корреспондент «Дейли Экспресс» пишет, что, повидимому, это означает, что эти члены парламента собираются голосовать против правительства, если этот вопрос будет поставлен на голосование в палате общин. В своей резолюции

они предлагают палате общин отклонить Белую книгу, которая «заключает в себе ненормальное положение в области заработной платы, доходов и условий жизни народа». В резолюции говорится, что Белая книга содержит ложные экономические идеи и авторы резолюции просят правительство снять ее.

Эту резолюцию внес Эллис Смит, который был помощником Криппса в министерстве торговли и который ушел в отставку из-за разногласий со своим шефом.

Редактор И. МИГИЛЕВ.

КИНО-ТЕАТР ИМЕНИ Н. ОСТРОВСКОГО  
Сегодня демонстрируется звуковой художественный фильм.

«ЖИЗНЬ В ЦИТАДЕЛИ»  
Начало сеансов в 11, 1, 3, 5, 7, 9 и в 10-30 вечера.

По улице Артемовской № 15 вновь открыт магазин АРТЕЛЬ «З-ПЯТИЛЕТКА».

В ПРОДАЖЕ ИМЕЕТСЯ:  
готовое платье и обувь, а также большой выбор товаров ширпотреба: строительные краски, искусственная олифа, чернила в порошке и разведенны, сургуч, свечи, саженский крем, стеклянная и гончарная посуда.

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

Прокопьевской спецконтроле рабочие разных специальностей, а также чернорабочие, оплата труда прогрессивно-сдельная.

Обращаться по адресу: ул. Фадеевская № 28, к тов. Коломиец, с 9 часов утра, до 6 часов в вечера.